

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfé és ünneputani nap  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Részvény-nyomda.

## Gesztenye a tűzben.

A választásokban a nemzeti akarat főleg egy irányban s egy kérdésben nyilvánult meg. Elítélte november 18-át s a házszabályok szigorításának kivételes eszközökkel való keresztülvitelét. Tisza István és kormánya azonnal levonta magára nézve a nemzet ítéletének következményeit, átengedte a teret azoknak, akik mint új többség kerültek vissza a Házba: az ellenzéki koalíciónak.

A függetlenségi párt előtt történelmi szerep alkalmá nyílt meg. Ha nem téveszti szem elől, hogy a nemzeti akarat 67-es többséget küldött most is a képviselőházba, tehát az a körülmény, hogy a függetlenségi párt számbeileg megerősödött, nem jelenti és nem is jelentheti azt, hogy politikájukat és programjukat a koronára és a többségre rakényszerítsék: egy koalíciós kabinet, Andrássy Gyulával élén, már régen túl volna a megalakulás nehézségein.

Igaz, ily koalíciós kormánynak és ily koalíciós többségnek meg lett volna az a hátránya, hogy a megalkuvásnak, a kompromisszumok rendszerének talaján kellett volna megélnie és fennmaradnia. Az is igaz, hogy oly sok

különböző nézetű és különböző politikai multu egyén között nem egyszerű állott volna elő élesebb nézeteltérés. De végre is az adott parlamenti helyzetben, mikor nincs egyetlen párt se, amely többség volna, ez a megoldás leginkább állítható volna helyre a megzavart rendet s leginkább vezette volna ki az országot a súlyos válság veszedelmei közül.

Senki sem állíthatja, hogy a szabadelvűpárt ezt a megoldást bármiképpen is megnehezítette volna. Sőt a gunyolódás és káröröm érthető megnyilatkozásával szemben Tisza István gróf hirdette, hogy a legszigorubb moralitás szempontjából is megállaná a helyét ez a kombináció.

A függetlenségi pártnak azonban a győzelem a fejébe szállott. Igényeit és követeléseit nem tudta mérsékelni, holott a disszidensekre s az ország nehéz helyzetére való tekintet ez okos és hazafias lépésre rábirhatta volna őket.

A szabadelvűpártnak nincs semmi része abban, ha a meg nem alkuvó irány felülkerekedett a függetlenségi párt kebelében. Ha a népszerűtlenségtől való félelem s a túlzó nézetűek erőszaka elnémitotta és falhoz szorította a higgadtabbakat, a belátóbbakat.

A szabadelvűpárt nem akadályozta

meg a válság ily irányu megoldását, csak egy szívességet nem tett meg halálos ellenségeinek. Nem ment szét, nem töredezett többfelé azok kedvéért, akik már eleve spekuláltak az értékes építőanyagra, amely ily széthullás esetén rendelkezésükre állott volna.

Es még egyet nem tesz meg a koalíció szép szemeiért: nem engedi magát taktikailag felhasználtni.

Tegnap ugyanis az történt, hogy Andrássy Gyula bekopogtatott a szabadelvűpártnál, lenne szíves az átmeneti kabinet számára az ujoncokat megszavazni. Amit a függetlenségi nem akar. Tetszik hallani? *a szabadelvűpártnál.*

A lehurrogott, lepiszkolt szabadelvűpártnál. Az alkotmányrontóknál. A becstelen jogtipróknál. A korrump bandáknál. Igenis, annál kopogtatott a nemes gróf. És kérte tőle azt a létfeltételt a Darányi kabinetnek, melyet a disszidensek szövetségesei, Kossuthék és Rakovszkyék megtagadtak.

Gróf Andrássy Gyula tehát azt az ideális önzetlenséget tetelezte fel a szabadelvűpárttól, hogy bukása után nemesak visszavonul, amit kötelességszerűen és férfiasan megtett, hanem még áldozatokat is vállal, hogy ellenfeleinek a kormányrajutást *kényelmesebbé tegye.*

## TARCA.

## A japán és orosz mérkőzés.

Irtta: H. Huszár István.

(Folytatás.)

2

Az ethnografusok pedig azt is kijelölték, hogy a három világnemzet, a latin, germán és szláv, a hanyatló, tetőnálló és föltörékvő népfajok között, a kik nyelvét a Földtekén legtöbb ember ismeri és beszéli, melyiknek melyik földrészt terjeszkedési tere. Amerikát a latin (francia, spanyol, portugál, olasz) népeknek adták, Európa-Afrikát a germán (angol, hollandi, német) fajoknak, Ázsia-Ausztráliát a szlávoknak, a kiket a nekik szánt területen az oroszok képviselnek.

Nagyjában igaz és találó is az.

Amerikában, Kanadától a Mississippivölgyén végig New-Orleansig, az Antillák szigetein át Guayanaig vonul végig a francia nyelv. Kalifornia, Texas, Mexicó, Közép-Amerika, Columbia, Peru, Bolívia spanyolul beszél; Chiliben tulnyomó az olasz beszéd; Braziliától a délamerikai délesűcsig a portugál nyelv használat foglalt teret. És azt a latin népeknek érdemül rója fel az ethnografia, hogy igazán tudnak gyarmatosítani; nem csak a vallásukat és nyelvüket adják át a nép elemnek, a melynek kulturája ügyét kezökbe vették, de magokhoz emelik egészen, velök házassági összeköttetésbe lépni

sem iszonyodnak. A vérség pedig erős és nagy prókátor, sok fő és mellék kérdést kiegyenlíteni képes.

A germán és szláv népelem örömet adja, sőt erőlteti is a nyelvét, vallását a gyarmatain lakó ősnépekre, de velök házassági kötelékbe nem boesátkozik. A vallási különbség kérdése egy népfaj szemében sem oly éles, mint a hogy a szlávnál megnyilatkozik. Nekünk magyaroknak jó, hogy a kárpátalji hazafias ruthen, meg a külföldről megmetelyesedett tót, valamint a józan felfogásra hangolható délmagyarországi szerb, meg a nagyhatalmi vágyaktól elkapott horvát nem tudnak egyazon hajóban evezni; de ne is tudjanak olyanban, amelynek iránytűje különbözik a mienktől.

Európa hatalmasságai között a Skandináv országok, Hollandia, a Britt-szigetek s a német nagybirodalom, Svájc és Ausztria német nyelvű tartományai a germán elemek. Birják is földrészünk tekintélyes részét. Afrikában pedig nagybirtokosok. Anglia Egyiptomot a délafrikai Fokföldhöz köti vasúttal és a német terjedelmes gyarmatokon a néger botnyelvű gyermekek ugyancsak szavalják és énekelik a német császár himnuszait. Német-Ország 1871-zen is a hűséges iskolamestereivel aratta legnagyobb diadalait a franciák fölött.

Azsia északi része, a világrésznyi nagy Szibéria az oroszé. A nagy ősi földrész nyugoti felében ő az úr és mivel az ázsiai viszonyok közé európai erkölcsöket vitt, a föllépése áldásos; megpecsételte kiküldetését, mely őt Ázsia polgárosítá-

sára utalja. Nyugoti-Turkesztánban meghonosította a személy- és vagyon-biztonságot, Perzsiában is a befolyása jótékony. Más a kérdés Palesztinában. Hogy azonban Afganisztán ügyeibe is avatkozik, Keleti Turkesztánba kutató expedíciókat küldözget. Anglia, a szomszédos kelet-indiai nagybirtokos nem hiszi el, hogy csupán tudományos utóélekeől történik.

A Föld hármass osztása elvének a három világnemzet csak úgy hódol meg, a hogy érdekeinek az megfelel.

Oroszországnak esze ágában sincs, hogy a hatalmi súlypontját Európából Ázsia felé helyezze át, sőt terjeszkedik itt úgy, mint amott, a lehetőség határai között.

A germán faj nem csak hogy oda nem hagyja Ázsia Ausztráliát a neki ítélt Afrikaért cserébe, sőt örömet foglal a szláv kirendeltség déli területén, amint csak teheti.

Ma a latin népek fénye erősen halványul Amerikában, nem is törekszenek újjászervezni ott azt, vagy kivonulni Afrikából, szívósan ragaszkodnak Ázsia-Ausztráliában is a birtok foszlányokhoz, a melyek a multból még nekik megmaradtak.

Es itt elérkeztünk az orosz-japán összekülömbözés igaz okához, amelyet Anglia önérdékében örömet kiélelt.

Oroszország eladta bár Amerikában Alaszkát az Éjszakamerikai Allamegyesületnek, de annál szívósabban törekedett fészket rakni az éjszaki Nagy-Oceán minél több pontján az ott uralkodó sárga



Áldozatot — miért? Azért, hogy szeplő ne essék a függetlenségi párt közjogi szüzességén s hogy a Darányi-kabinet kimutatása után szeplőtlenül kerülhessenek Apponyiek és Kossuthék a hatalom nászágyába. Gróf Andrassy Gyula nem imputálna ilyeneket a szabadelvőpártnak, ha nem volna a leghizelgőbb véleménye e párt idealizmusáról és önzetlenségéről.

A józan eszéről és belátásáról azonban, úgy látszik, kevésbé hizelgő véleménye van Andrassy Gyulának. A nemes gróf azonban csalódott. Nem, ilyen szerepekre nem engedi magát a szabadelvőpárt felhasználtatni.

A tüsköt, amit a körme alá vert, huzza ki a koalíció maga.

## Nyílt levél

dr. Kovács Pál úrnak,

a helybeli ev. ref. jogakadémia igazgatójának.

Nagyságos Igazgató Ur!

A *Kecskeméti Ellenőrnek* február 24 iki számában *Tájékoztatlanság* címmel vezércikkhezik Ön s ebben a K. L. f. hó 22 ik számában közölt *Megsemmisített közgyűlési határozat* című hirt veszi boncolás alá s annak állításait sorra lekritizálva, íróját a legkiméletlenebb jelzők kíséretében állítja a tudatlanság szégyenfája alá. A vezércikk éle ellenem irányul, mivel az idézett hirt én írtam; ha tehát egyáltalában valaki, úgy egyedül csak én érezhetem kötelességemnek, hogy támadásait fölfogjam s azokra — természetesen a föltétlen tisztelet határai között, de férfiasan és nyíltan — megfeleljek.

Szükségtelen tán kijelentem, hogy eszem ágában sincs jelen soraimmal Nagyságodat hírlapi csatákra provokálni,

érzem és tudom, hogy nagyon is egyenlőtlen fegyverekkel küzdenénk a magunk igazáért. Ön a tapasztalt, meglett férfikor, enyém a tüzesvérű, tapasztalatlan ifjuság; Ön a hosszú évek szorgos munkájának eredménye, a mély tudás, enyém a kezdet legkezdeté; végezetül pedig legerősebb fegyvere Igazgató urnak az én mélységes tiszteletem, melylyel egyénisége, tudása iránt viseltetem s ezzel szemben én legfőleg csak Nagyságodnak irántam érzett jóakarata, szeretetére hivathozhatnám. Bár ezt a jó akaratot, ezt a szeretet vezéreikre után elég okom lehetne kétségbe vonni, mert, hogy az Ön által pellengérré állított cikk írója én vagyok, azt Igazgató ur igen közeli forrásból tudhatta, de meg soraimnak egyik-másik helye ezt a tudatot el is árulja. — Az indító ok tehát, melyért levelemmel Önt háborgatni merészem: említett közleményem teljes igazának tudata s ezzel kapcsolatban az a jogos szándék, hogy az Ön becsérlő, mondhatni sértő kifejezéseinek alaptalanságára lehetőleg szerény hangon rámutassak.

Vezércikkének bevezetésében Nagyságod körülbelül azt mondja, hogy a belügyminiszter, az elutasíthatlan legális alapra helyezkedve, kénytelen volt a 96 ellenzéki polgár aláírásával beadott felebezésnek helyt adni s a január havi közgyűlés *törvényellenes* határozatát, melylyel ez — a városi tanács indítványára — a törvényhatósági bizottsági tagok számának a lakosság számarányához mért emelésére vonatkozó korábbi jogerős határozatát megváltoztatva, kimondotta, hogy a tagok számát szaporítani nem kívánja: megsemmisíteni. *Törvényellenes* pedig ez a határozat Ön szerint azért, mert sérti az 1886: XXI. t.-cz. 24. §-át, amely kimondja, hogy minden 250 lakos után egy bizottsági tag számított; mivel pedig *Kecskemét* lakossága ezidőszert 60000 re

rúg: a bizottsági tagok számát 178 ról 240-re kellett volna már régen emelni.

Igen ám, csak hogy az idézett törvény ugyanazon §-ának utolsó bekezdése arról intézkedik, hogy a bizottsági tagok száma a tízevenkénti népszámlálás adatai szerint mindig kiegészítendő: már pedig ezt a részt az 1892: XXVI. t.-cz. I. § a már hatályon kívül helyezte, így e §-nak első határozata sem irányíthatja *parancsolólag* (!) a th. b. közgyűlést tagjai számának megállapításában. Ilyenformán a januári közgyűlés határozata nem volt törvényellenes, aminthogy ilyesméről az a bizonyos belügyminiszteri leirat sem beszél.

(De szóljanak a precedensek is: Arad, Temesvár, Szeged közgyűlése hasonlóképpen kimondotta, hogy nem kívánja emelni a b. tagok számát — s ezt az ugynevezett „*törvényellenes*“ határozatot a belügyminiszter — *Tisza István* — jóvá is hagyta. Persze ez a jóváhagyás valóban Tisza munkája, holott a mi határozatunkra hozott megsemmisítés már a *jövendő* belügyminiszter szája íze szerint készült.)

Most aztán szószerint leközlő Igazgató ur cikkemet (mély köszönet érte), amely az Ön saját szavai szerint — hajmeresztő tájékoztatlanságot árul el s amely-nél fogva különös szükségét érzi Nagyságod annak, hogy az ujságírói tudatlanság eme csodabogarait elrettentő példát tolla hegyére tűzze.

Mindenekelőtt meg méltóztatik ütközni ama kijelentésem, hogy „*csakis* a jelenlevő tagok akarata vehető figyelembe,“ s nyomban rám olvassa az 1886: XXI. t.-cz. 50. §-át, amely — csodák csodája — ugyanazt mondja, amit én mondtam, mindössze az az ártatlan *csakis* szócska hiányzik belőle. Azt meg már a legnagyobb maliciával sem lehet közleményemből kivenni, mintha én azt állí-

népfaj rovására. Szibériai transzverzális nagy vasútjának kedvező végpontokat törekedett szerezni Khina, Korea, Japán birtoktestéből, amit Japán, a sárgák legéletrevalóbb faja, elviselni nem bír, nem akar. Ugy hiszi, úgy tartja, hogy a mikép a Monroe-elv szerint Amerika az amerikaiaké, azonképen Azsia a sárga népfajé, ne dusskálkodjon ott idegen, vagy a hogy Keleten mondják, a nyugoti fehér ördög.

És mi képesíti rá Japán népét, hogy az európaiakkal való megmérkőzés keztyűjét sikerrel fölvegye?

Ráadja az összehasonlító földrajz a feleletet, hogy a geográfiai helyzet és népének éppen azon az alapon fölnőtt, kifejlett geniusza. Ezzel a ténnyel számolni kell.

Ahol az anyatermészet adományai-val bővebben megáldott, terjedelmes szigetesoport áll szemben valamely földrészszel, élvezi ott a lakosság a közel nagy szárazföld minden áldásait és nem sınıli annak a veleszületett bajait, mint pl. a közel szomszédokkal való költséges és emberanyag kimerítő torzalkodást. Ilyen Európában a Britt-szigetek szerencés helyzete. Hozzá hasonló Azsia keleti szélén Japáné, hol a nap fölkel, Angliában ellenben az oceańba merülten lenyugszik.

Mikor a Japán nép ősi nehéz viszonyaiól kbontakozott, a nyugoti kultura vívmányaihoz kapott elsajátító kedvet; a sárga apró emberek eljöttek Európába tanulni. Az iparműhelyekben, gyárakban, szakiskolák és egyetemeken mint igénytelen lények jelentek meg, de nyitott

szemmel jártak keltek ott, hogy tanuljanak. El is tanultak tőlünk mindent, csak a kulturánk árnyékát, az európai korrupciót, léhaságot, szélhámoságot hagyták meg nekünk. Ez a sikereik kimagyarázója.

Annyira hozzá illeszkedett Japán népe az európai civilizációhoz, hogy van már neki zászlaja, országcimere és nemzöti himnusza. Ez a három az európai népek vizit kártyája, amelyek bármelyikének megbántása, sőt nem eléggé kifejezett megtisztelése, fölségsértés számba megy.

Japán zászlaja hosszukás négyszög fehér szövet, a közepén nagy vörös korong, a fölkelő Nap jelvénye. Országcimere az arany napvirág, (*Chrysanthemum*), a mely virágszépnek a kedvelése Európában régibb keletű, mint a japáni szimpatia, mely jóformán csak akkor született, mikor az ázsiai szigetország a hatalmas Orosz birodalommal összetűzött. Nemzeti himnusza nagyon régi, de diplomáciai jelentőséget most nyer, hogy ők lettek az ősi Azsia legkiválóbb népévé. Rövid ez a himnusza és következő a tartalma: „Tartson a mi uralkodónk kormányzása 1000 esztendeig és 1000 esztendővel azontúl, ahogy a Föld sziklakemény lett és vastag moha réteg borítja a világot.“

Az agyvelő sulyban keresik sokan a szellemi erőnyilatkozatok eredményét.

Hogy a japán agyvelő nem higabb, mint az oroszé, kiderült a tárgyalásoknál, melyek az orosz japán háborút megelőzték. Nagy körültekintéssel végezte dolgát az orosz diplomácia, de átlátott a ferde

szemű japán a szitán és szamurai karddal hasította ketté a fogó hálót, amelyet ellenében a pétervári politikusok bogoztak.

A japánok agyveleje minőségével többen foglalkoztak, legalaposabban Doe-nita német tudós, a tokiói egyetemnek 1875. óta profeszora. Ő 597 japán agyvelőt mért meg, hozzá az anyagot a klinika szolgáltatta; abból kítűnt, hogy a japánoknál a férfiak agyveleje 1367 gramm átlagos sulyú, amely megfelel az európai ember agyveleje sulyának, leginkább pedig az oroszokénak, egyenlő arzenállal dolgoznak tehát egymással szemben; a japánoknak annyival kedvezőbb a helyzete, hogy Azsia benszületettjei és azon a révén egészen otthon vannak.

A mai áldatlan háborúban, a mennyiben elmondható, hogy mindennemű marakodás áldatlan, a fő ok az, hogy Oroszország nagyon is komolyan vette az összehasonlító geográfia mestereitől elejtett szót, hogy ő mint a szláv népelem Azsia Ausztrália predestinált ura, polgarosította. — Európára nézve ilyen utasítása nincs, ha csak Nagy Péter végrendeletét házi szabályul nem veszi, a mely alapon a Balkán félsziget és egész Európa bírására nagyon törekszik.

Japán meg a ma nagykorúskodó sárga faj állama úgy gondolkozik, hogy Korea és Khina helyett neki kell a Brennus kardot mérlegbe dobni, mert egyedül ő képes európai eszközökkel megvívni a harcot az európai betörő ellen.

(Folyt. köv.)



fottam volna, hogy a jelen nem voltak **meg sem főlbebezhettek** valamely határozatot; hogy pedig törvényesen elrendelt szavazás eredményével szemben a jelen nem voltak voksait is figyelembe veszik (amint ezt a miniszteri leirat indokolása teszi): ilyen eljárást megvédelmezni, jogász ember részéről legalább is furesn. Hanem azért mégis volt szives Igazgató ur engem **konfuzus agyunak** elkeresztelni.

Es most jön a matematika. Megvalom, itt kissé fölélegzem; mert harmadéves jogásznak a közigazgatási jog professzorával e tárgy fölött vitatkozni bizony bajos dolog, de már ami a matematikát illeti, — bár Ön szerint e téren is ugyanesak gyöngé legényke vagyok, — mint az én kiváló professzoromnak, **Bóka Péternek** csak három év előtt is még teljesen megfelelt **realista** tanítványa: úgy gondolom senki se mondhat szerénytelennek, ha Igazgató urnak nem éppen hízog véleménye előtt nem vagyok hajlandó fejet hajtani.

De miről van hát szó?

Arra a bizonyos 96 névvel ellátott főlbebezésre nézve ama gyanumnak adtam kifejezést, hogy „a határozat **mellett** szóló fölirathoz lehetett volna kapni akár százhusz aláírot is! „Nagyságod pedig levonva a 202-ból a 96-ot, a legkomolyabban konstatálja, hogy legeslegfeljebb csak **száz hatan** irhatták volna a határozatot pártoló föliratot alá. Ebben rejlik az én gyarló mathemathikus mivoltom. Engedelmet kérek. Nem mernék korántsem olyan erős kifejezéssel élni, hogy Igazgató ur nem értette meg soraimnak **tulajdonképpeni** értelmét, avagy, hogy — Isten ments — félremagyarázna azokat. Azt azonban ki kell jelentenem, hogy holmi közgyűlésen kívüli kapacitálásokra kívantam — igaz, kissé homalyosan célozni. Es az volt utolsó mondatom **egyetlen** tendenciája. Olyan közveszélyes gondolataim meg nincsenek, hogy valamely megfelebbezett közgyűlési határozat támogatására a **jelen nem volt**, de a határozatot helyeslő tagok lajstromát valamikor is a belügyminiszter elé terjesszessék. Ismétlem tehát: egyedül csak azt akartam illusztrálni, hogy gyűlés után ügyes beszéddel még azt is meg lehet aláíronak kapni, aki tán épp ellenkező meggyőződéssel szavazott.

Mindezek után egy odavetett példamat dorongolja le Nagyságod. Én ugyanis érthetetlennek találva a megsemmisítésnek azt az egyetlen indokát, hogy a jelen **nem** volt tagokkal együtt kilencvenhatan elleneztek a határozatot, — tehát tobben az összes tagok felénél — rámutattam, hogy ezután ha 120 jelenlevő tag megválaszt valakit pl. fogalmazónak 80 szavazattal, a választást sikerrel megpeticionálhatják 90 aláírással. A fő tehát, amire rámutattam: hogy **bármely** (legyen az birtokvétele v. eladás is) határozatot sikerrel meg lehet főlbebeznii az idézett indokolás okoskodásával. Es Igazgató Urnak mégis abba méltóztatik belekapaszkodni, hogy én **választás megpeticionálásáról** irtam, holott választás ellen csak **panasznek** van Ön szerint helye, még pedig akkor sem a belügyminiszterhez, hanem a közigazgatási bírósághoz. Először is az 1896: XXVI. t. c. 42. § a taxative fölsorolja azokat az eseteket, melyekben **panaszszal** lehet fordulni választás

tás ellen a **k. bírósághoz**; csakhogy felmerülhet olyan eset is, melyben a választás ellen panasznak nincs is helye, tehát csak **főlbebezással** lehet élni — a **belügyminiszterhez**. (Megjegyzem ugyan, hogy megtámadott példámban ezt a nyakoncsipett **belügyminiszter** szót a legnagyobb erőlködéssel sem tudtam fölfezedni.)

Ami pedig Nagyságodnak azt a fázadozását illeti, melylyel a **volt** kormánypárti újságírók tudatlanságát szerette volna napnál fényesebben megvilágítani (akikhez különben éppenséggel nem köt a politikai meggyőződés kapesa): hát bizony ezt a jelen esetben — fájdalom — nem koronázta a melegen áhitott siker. Nem is említve, hogy cikkének összes rendreutásait és támadásait a legutolsó betűig szerencsés voltam teljesen tárgytalanok gyanánt feltüntetni: csak arra a körülményre bátorodom becses figyelmét felhívni, hogy a vidék egyik legtekintélyesebb **ellenzéki** sajtó orgánuma, a Bánffy-párti **Szeged és Vidéke**, a **Megsemmisített közgyűlési határozat** című híremet majdnem szószerint átvette s vezércikkében — ő, az ellenzéki sajtó! — az én nézetemet **helyeslőleg** kommentálta. Ha tehát mi, kormánypárti sajtó tudatlanok voltunk, esőppet sem maradtunk az ellenzékiek mögött, akik közleményünket magukévé tették. S ahogy viszont teljes igazam volt nekem az említett közleményben, épp úgy kifogástalan és helyes a **Szeged és Vidékének** állásfoglalása is.

Amidőn azonban e levelemben megvédtem saját felfogásomat, egy pillanatig sem merném aláhánii, hogy Igazgató Urat téves jogászi gondolkodás vezette a **Tájékoztatlanság** megírásában. Sőt ellenkezőleg, erős a meggyőződésem az iránt, hogy ha Nagyságod magához hasonló tudásu, tapasztaltságu férfival szemben állónak tudta volna magát: sokkal körültekintőbben és mélyrehatóbban válogatta volna meg érveit. Hogy azonban így kétségkívül a **fiatal, tudatlan uracska** megleckéztetése volt a célja, tán megkérdhetném, hogy miért volt ezért negyedfél hasabos vezércikkre szükség? Ha Igazgató Ur, mint professzorom, a jogakadémia falai között lecafolja összes allításait s kioktat a közigazgatási jog idevonatkozó részéből: néma meghajlással fogadtam volna fejtegetéseit s külön véleményem nem merészelttem volna megköszönni. De így, midőn nyíltan nevetség tárgyává tette kezdő jogászi mivoltomat s a képesített professzor nem átalotta a harmadéves jogászt hirlapi közleményben „botlásiért” kiméletlenül megróni: ebből csak azt a konzekvenciát vonhattam le, hogy Nagyságod, mint újságíró kíván az újságíróhoz szólni, minélfogva én is feljogosítottnak érezhettem magam arra, hogy irasomat az igazság fegyverével az ellentellel szemben megvédelmezsem.

Biztosíthatom azonban Nagyságodat, hogy Ön iránt eddig is — úgy hiszem — elégszer megnyilatkoztattott ragaszkodásom és tanítványi szeretetem ezután sem fog vesztetni régi erejéből s erre hivatkozva bátor is vagyok Igazgató Urnak további jóindulatába ajánlanom magamat.

Nagyságos Igazgató Urnak halás tanítványa  
Willer József.

Ennyit **tud** tehát a kecskeméti jogakadémia érdemes igazgatója. Hogy megnyit tudnak a szárnya alá vett ellenzéki — bocsánát, most már kormánypárti „hirlapírók”, azt is tudhatja, még pedig ezt igazán alaposan: hisz elég alkalma lehetett egyikét-másikat megexaminálni, sőt egyikét-másikat igazán elismerésre méltó kegyelmességgel — sokszoros próbálgatás után — a vizsgáján keresztül is bocsátani. — Megjegyezzük egyébként, hogy még ez az állítása sincs esürés-csavarás híján. Mi ugyanis sohasem állítottuk, hogy az ellenzéki hirlapírók tudatlanok, csak helylyel közszel megállapítottuk, — tényekkel illusztrálva állapítottuk meg — hogy vannak tudatlan „hirlapírók.” (— Mily bitang ez a név! mondja Arany János.) De én igazán azt so bánom, ha mind tudósak is! hát mind tudósak!

Ami gorombaságokban pedig egy ártatlan újdonság alkalmából a jogakadémia érdemes igazgatója a K. L.-at részesíti, azokra természetesen **Willer József** nem reflektálhatott. Hanem azért megjegyezzük magunknak és felírjuk Kovács Pálnak a számlájára. **A szerk.**

## SZINHÁZ.

### Heti műser:

Vasárnap: D. u.: **Tavas**. (Félárak.) Este: **Piros bugyelláris**. (Páros bérlet.)  
Hétfőn: **Aranyvirág**. (Félárak.)  
Kedden: **János vitéz**. (Páratlan bérlet.)  
Szerdán: **Arany patkó**. (Páros bérlet.)  
Csütörtökön: **Arany patkó**. (Páratlan bérlet.)  
Pénteken: **Görög rabszolga**. (Félárak.)  
Szombaton: **Huszárvér**. (Páros bérlet.)  
Vasárnap: **Huszárvér**. (Páratlan bérlet.)

**\*\* Náni. (Lakos Vilmácska fellépte.)**  
A csodás kis táncművész, a bájos **Lakos Vilmácska** tegnapi harmadik fölléptére az utolsó zugig megtelt a nézőtér. A közönség, amelynek soraiban különösen sok kis gyermek volt látható, alig tudott betelni az aranyos kis művésznel, minden egyes táncát ötször-hatszor megismételtette, végül pedig virágcsokrokkal, palmaággal, cukrokkal halmozta el a kis Vilmácskát, aki az első pillanatra teljesen meghódított mindenkit. Különben **Follinusz Aurél** régi jó népsziműve: a **Náni** került színre a címszerepben Kövessynével, meglehetősen jó és összevágó előadásban.

**\*\* Darabok előkészületben.** A színtársulat jelenleg a következő darabokra folytat előkészületeket: **Csepürágók**, **Lebonnard papa**, **A boszorkány**, **Két Hypolit (ujak)**, **Marianna**, **Kékszakkallu herceg**. Mongódin ur felesége, **Svihákok** (régiek.)

## NAPI HIREK.

### Farsangi naptár.

**Február 26.** Az Iparos Ifjak jelmezbálja.  
**Február 26.** A Siketnémákat Gyamolító Egyesület hangversenye a városi székház dísztermében.  
**Március 4.** A Rongyos Egyesület táncsal egybekötti tea-estéje.  
**Március 4.** Az Iparegyesület farsangi mulatsága.  
**Március 7.** A Polgári Kör farsangi mulatsága.

Kecskemét, február 25.

— **A Katona József-kör felolvasása.**  
A **Katona József-kör** tegnap délután 5 órakor tartotta második felolvasó ülését. **Hanusz Istvánnak**, a főreliskola országos nevű igazgatójának az **Orosz japán mérkőzésről** irt értekezését olvasta föl **Willer József** joghallgatás. A kiváló földrajzi író az összehasonlító geográfia tételeiből indulva ki, rendkívül vonzó modorban festi le az összehasonlító igazi okát s azokat a mellétekinteteket, melyek a nagyhatalmasságokat egyik vagy másik fél pártjára vonják. Az előkelő s javarészt hölgyekből



álló közönség feszült figyelemmel hallgatta a tudományos, de igen érthetően megírt fejtegetéseket s a fölolvás végeztével zajosan megéljenezte a tudós szerzőt. — Ezután *Hönig* Manó szavalta el nagy hatással *Várad* Antalnak a *Tanu* c. költeményét.

— **Hangverseny.** A Siketnémákat és Vakokat Gyomolító Egyesület vasárnap délutáni hangversenye iránt városszerte nagy az érdeklődés. Minden ülőhely le van foglalva s az elkésve jelentkezők számára kénytelen az elnökség székeket beszállítani a városháza dísztermébe. A hangverseny műsora különben helyreigazításra szorul. *Koller* Ferenc hegedűművész ugyanis nem *Boka keringőjét*, hanem *Bihari primatiális magyarját* s a *Czinka Pannát*, a kurucvilág legérdekesebb alkotásainak ez egyik legszebbikét fogja előadni.

— **Tiszti estély.** A cs. és kir. 38-ik gyalogezred tisztikara ma este vacsorával egybekötött tiszti estélyt rendezett a Miller-szálló éttermében, amelyen az ezred tisztjei teljes számban vettek részt. Az estélyre az ezred zenekarának egy része is lejött Budapestről, amely azután a vacsora alatt hangversenyt adott. A pompásan sikerült összejövetelen, mely csak a késő éjjeli órákban ért véget, városunk társadalmának előkelőségei közül is többen vettek részt.

— **Magyar hadbírák.** A kecskeméti ev. ref. jogakadémiához miniszteri felszólítás érkezett, mely a jogvégeztet ifjúságot felhívja, lépjenek be a hadbíróshoz szolgálattételre és szaporítsák a magyar nyelvű hadbírák sajnálatosan esekély számát. A miniszteri irat belépés esetén államsegélyről is biztosítja az ifjakat.

— **A kecskeméti ügyvédi kamara** vasárnap f. évi február 26-án d. e. 10 órakor tartja ezuttal a kir. törvényház 55. számú tanácsstermében rendes évi s tisztújító közgyűlést.

— **Házasságok.** *Raschowszky* Géza nagyszentmiklósi szeszgyáros holnap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor lép házasságra a kecskeméti izr. templomban *Virányi* Mariskával.

*Balázs* Gyula turkevei mérnök, földünk március hó 1-én szerdán köt házasságot *Stern* Szerénnel Nagyváradon.

— **Nyugdíjazás.** Megemlékeztünk már lapunkban arról, hogy Gózon Pál kir. adóhivatali szolga nyugalomba vonult. A budapestvidéki pénzügyigazgatóság most, midőn véglegesen nyugdíjazta, külön rendeletben méltatja hű és sikeres szolgálatait. *Bárczy* István kir. tanácsos, pénzügyigazgató a hivatal tisztviselői kara előtt személyesen kifejezést adott legnagyobb elismerésének és dícsérő szavakban méltányolta a hű szolga érdemeit. Az érdem, a hűség mindig megtalálja jutalmát. Mi is azt kívánjuk, hogy ez érdemes ember nyugdíját sokáig és boldogságban élvezze.

— **A városi bérpalota építési költségei.** A város legújabb házának, a Rákóczi-úton épített pompás bérpalotának összes építési költségeiről szóló számadást a tegnapi közgyűlésen terjesztette be *Mészáros* József építészeti tanácsnok. E szerint az építési költségek 196,538 koronát tesznek ki, a belső berendezés és villanyvilágítási bevezetés költségei és egyéb aprólékosabb kiadások körülbelül 39,000 koronára rúgnak, így hát ez az épület a városnak kevés híján negyedmillió koronájába, 235,614 koronába került. E meglehetősen tekintélyes összegbe azonban sem a telek ára, sem az épület előtt levő aszfalt-járda költségei nincsenek beleszámítva. Az épület bérjévedelme jelenleg 11,052 K., az épületbe fektetett tőke tehát 4 százalékos jövedelmez a városnak. Az épület jelenleg adómentes ugyan, de nagyon valószínű, hogy amikor 10 év múlva adó alá kerül, akkor a bérösszegek is

tetemesen emelkedni fognak, akkor sem lesz tehát kevesebb jövedelme belőle a városi közönségnek.

— **A pusztaszer—mindszenti vasút.** Hirt adtunk róla, hogy *Mathiasz* János kecskeméti birtokos egy félegyháza-mindszenti keskenyvágányu motoros közlekedésre berendezett vasutvonal kiépítését tervezi és hogy ez ügyben értekezletre volt az érdekeltség Félegyházára összehívva. Az értekezleten a vállalkozó előterjesztette, hogy a szóban levő vasút kiépítése körülbelül 1,200 000 koronába kerül, ez felosztatnék 500—600 koronás részvényekre, melyekből nemesak az érdekeltek községek, de magánosok is jegyezhetnek. A részvényekbe egyelőre pénzt befektetni nem is kell, miután az építés költségeit a vállalkozó fedezi; de a jegyzéssel az a kötelezettség jár, hogy ki ahány részvényt jegyez, azok értékéig felelősséget is vállal oly módon, hogyha az új vasút jól jövedelmez, az osztalékot részvényei után mindenki már az első évben megkapja, de ha a vállalat nem sikerül, akkor a részvények árával be kell számolni. Az új vasút iránya volna: Félegyháza, Pétermonostor, Pálmonostor, Pusztapéteri major, Tömörkény, Csanytelek, Baksi major, Mindszent, hol az állomás a tiszai révénél volna. Ezenkívül két szárnyvonal épülne; az egyik Pusztapéteritől Kutyanyakig, a másik a kecskeméti pusztába futna be. Az új vasutvonal közigazgatási bejárása március 2—3-án lesz.

— **A Polgári Kör mulatsága.** A Polgári Kör március 7-én rendezendő hangversenyére már kibocsátottak a meghívót, a melyet alább közlünk: Meghívó. A Kecskeméti Polgári Kör 1905. március 7-én, húshagyó kedden saját helyiségében (Ábel-féle vendéglő) könyvtára javára hangversenyyel egybekötött tánevigalmat rendez, melyre t. cimed és b. családját tisztelettel meghívja a Rendezőség. Kezdeté este fél 8 órakor. Belépődíj: személyenként — tagoknak 1 korona 20 fillér, nem tagoknak 1 korona 60 fill., családjegy köri tagok részére 3 korona. M ű s o r: 1. Felolvas: *Tormássy* István ur. 2. Merker szerenád. Férfi magánégyes, előadják: *Rhuz* Pál, *Kiss* István, *Rhuz* Réla, *Fekete* Béla urak, a Kecskeméti Dalárda tagjai. 3. Szaval: *Kiss* István ur. 4. Népdalokat énekel: *Ruzsinszky* Ilona urnő; zongorán kíséri: *Willer* József ur. A 65 tagu rendezőség élén *Adler* Imre elnök, *Fekete* Béla pénztárnok, *Tóth* Gerő ellenőr, *Somogyi* János háznagy, dr *Nagy* János titkár és *Soós* Gyula jegyző állanak.

— **A város részvényei.** A hazai bank részvénytársaság, amelynek részvényeiből 105 drb van a város birtokában, most alaptökéjét 5 millió koronával emeli és ennél fogva új részvényeket bocsát ki. A kibocsátás olyanformán történik, hogy minden két régi részvény tulajdonosa jogosítva van egy új részvényt jegyezni, amelynek névértéke 200 korona. A várost e szerint 53 új részvény jegyzésének joga illeti meg. Minthogy ez a részvénytársaság óriási üzletkörrel és nagy forgalommal bír és előreláthatólag az új részvények értéke is rohamosan emelkedni fog, a város mind az 53 részvényre érvényesítette az elővételi jogot és a részvényekért járó összeg első részletét már el is küldötte a részvénytársaságnak.

— **Népies előadások.** A Katona József kör f. hó 26-án vasárnap délután 4 órakor tartja a városi Vigadó nagytermében nyolcadik népies előadását, mely alkalommal *Koczó* Sándor mérnök, a városi tégláégető és körkemence igazgatója fog a Martoni-féle drótnélküli telegraphálás keletkezéséről és mibenlétéről előadást tartani. Résztvehet az előadáson minden belépő díj nélkül minden felnőtt férfi és nő. Kecskemét, 1905. február hó. A *Katona József-kör választmánya*.

— **Fillér estély.** A Magyarországi Építőmunkások Országos szövetségének kecskeméti csoportja március 5-iki fillérestélyét a régi sétátér melletti Várhágó-féle vendéglőben tartja. Szinre kerül ez alkalommal a *Rabszolga lázadás* című egyfelvonásos, melynek szerepeit *Kasza* Juliska, *Farkas* Ferenc, *Rác* István, *Bán* László, *Tóth* István és *D. Szabó* Pál fogják játszani. A közönség szíves érdeklődését ezuton is kéri a *vigalmi bizottság*.

— **A Rudolf laktanya kibővítése.** Lapunk egyik multkori számában felemlítettük, hogy a cs. és kir. Rudolf lovassági laktanyánál egy pótraktár létesítése vált szükségessé, amelyet a hadtestparancsnoksággal kötött megállapodás értelmében a városnak kell felépíteni. A városi tanács meg is hirdette az árlejtést s a raktár felépítésével *Papp* György és társai kecskeméti építővállalkozókat bizta meg, akik az összes munkákat az előirányzott 26703 korona helyett — 6 százalék engedménnyel — 25101 koronáért voltak hajlandók elkészíteni. Az építkezést már kora tavasszal megkezdik, mivel az épületnek 1905. június hó 1-re teljesen készen kell állania. Megemlítjük még, hogy a katonai kincstár ezért az épületért a városnak évi 1800 korona bért fizet.

— **Bugaci törzsgulya felállítása.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület állattenyésztési szakosztálya kebelében alakult, u. n. bugaci *Törzsgulya tartó társaság* felhívja Kecskemét város mindazon tenyésztőit, kik a tiszta magyar szarvasmarha tenyésztés jobb sorsra érdemes ügyét saját jól felfogott érdekekben is támogatni hajlandók, csatlakozzanak a mozgalomhoz, melynek célja Bugac pusztán kiváló jó magyar tehenekből egy törzskönyvelt gulyát felállítani, mely legalább 3 évig külön csapatban járva és fedeztetve, egy nemesített állománynak vetné meg alapját. A nyári tartás összes költségei, ha legalább 60 darab tehénre lesznek jelentkezők (éddigélé már 30 darab gulyabeli tehén együtt van), a legeltetést és pásztorbért beleértve darabonként 20 koronában van előirányozva. Ha több jelentés történnék, a felvétel felett az intéző bizottság a kellő ellenőrzés-gyakorlását fentartja magának, egyben az előirányzott költségek leszállítása is így remélhető. Miután a törzsbikák beszerzése városi és államsegély igénybevételével több első rendű tenyésztőből beszerzett értesülések után már sürgössé vált, igen kívánatos, hogy a tisztelt gazdatársak az alkalmat mielőbb ragadják meg és jelentseik be alkalmas teheneiket a Kecskeméti Gazdasági Egyesület irodájában, vagy a városházánál a gazdasági hivatalban, *Kenéz* Zoltán ügyvezető és *Kerekes* Dezső intéző megbízottaknál.

— **Jelmezbál.** Az Iparos Ifjúság holnap, vasárnap este tartja a *Beke* Imre féle vendéglőben jótékonycélu jelmezeztélyét. A multság iránt — amint értesülünk — városszerte nagy az érdeklődés s az estély előreláthatólag fényes erkölcsi és anyagi sikerrel fog járni.

— **Meghívók szétküldése.** A Kecskeméti Polgári Kör vezetősége március hó 7-én tartandó hangversenyyel egybekötött tánevigalmára szóló meghívóit széjjel küldte; azok, akik talán nem kaptak volna, de erre igényt tartanak, ez iránti igényükkel forduljanak *Fekete* Béla pénztárnokhoz (városi székház II. emelet, — árvaszék — 5 ajtószám) ki készséggel tesz eleget az e tárgyban hozzáfordulóknak.

— **Számoló művész.** *Steiner* Manó, a világhírű fejszámoló művész, csodás számtani műveleteit nálunk is bemutatja. Előadását kedden este fogja a *Kereskedelmi Kaszinó*ban megtartani.



— **A vadászfegyver áldozata.** Még e hó 21-én, kedden történt, hogy **Erdélyi Ferenc** bugaci erdőőr vadászfegyverével véletlenségből mellbelőtte magát. Ma értesítették a rendőrséget, hogy a szerencsétlen lösebébe belehalt.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi feb. hó 25-ik napján.** Tisztabuza 18.00—19.00 Kétszer 15.20—15.60 Rozs 14.00—14.20. Árpa 15.60—16.00. Zab 15.00—15.40. Tengeri kecskeméti 16.40—16.60. Tengeri bánáti 16.40—16.60. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00.—10.00. Széna 8.80—9.60. Szalma 4.40 4.80. Hizott sertés kilója 1.12—1.16. Szalonna kilója 1.20—1.40.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

### Kecskemét—Lajosmizse.

Vegyesvonat indul		Vegyesvonat érkezik	
reg.	d. e. d. u.	reg.	d. u. este
4:12	10:15 4:06	Kecskemét	7:47 2:00 7:35
4:22	10:23 4:18	Kecskemét alsópályau.	7:37 1:49 7:27
4:27	10:27 4:26	Kecskemét Mária város	7:31 1:41 7:22
5:00	10:51 5:04	Kisnyir	7:05 1:09 7:01
5:44	11:27 5:51	érk. Lajosmizse ind.	6:20 12:10 6:25

### Lajosmizséről Budapestre

indul reggel 4:25, délelőtt 11:53, este 6:58  
érkezik reggel 7:50, délután 3:15, éjjel 11:10

### Budapestről Lajosmizsére

indul reggel 7:05, délután 2:55, este 7:25  
érkezik délelőtt 11:00, este 6:10, éjjel 11:23

### Kecskemét Kerekegyháza.

Vegyesvonat indul		Vegyesvonat érkezik	
reg.	dél.	este	reg. d. e. d. u.
6:21	12:24 6:20	Kecskemét	5:31 11:25 5:40
7:00	1:08 7:00	Kisnyir	4:52 10:45 4:52
7:32	1:36 7:26	érk. Kerekegyháza ind.	4:31 10:21 4:27

### Kecskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházi-útó	Pusztapákról	Félegyházáról	Szegedre érkezik
Sz. v. reggel	5:00	5:12	5:23	5:45	7:40
Gy. v. délelőtt	10:09			10:34	11:40
Sz. v. délelőtt	11:37		11:53	12:11	1:47
Gy. v. délután	4:26			4:51	5:55
Sz. v. este	7:40	7:52	8:00	8:20	10:15
Sz. v. este	10:06		10:21	10:37	12:19
Gy. v. éjjel	12:06			12:28	1:31
Sz. v. éjjel	11:43	11:55	2:03	2:23	

### Félegyházáról Csongrádra

személyvonatok indulnak: délelőtt 12:25 (érkezik 1:25), délután 5:30 (érkezik 6:33).

Félegyházáról Majsára vonatok indulnak: délelőtt 12:30 (érkezik 1:45), este 8:30 (érkezik 9:50).

### Kecskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Kecskemétről	Katana-telepről	Nagykőrösről	Czegléről	Budapestre érkezik
Sz. v. reggel	4:09	4:18	4:32	4:53	7:15
Sz. v. reggel	5:39		5:58	6:18	8:25
Sz. v. reggel	7:22	7:32	7:48	8:14	10:55
Gy. v. délben	11:33		11:49	12:06	1:25
Sz. v. délben	12:28	12:41	1:34	2:10	
Sz. v. délután	3:44	3:52	4:17	4:40	7:19
Gy. v. délután	5:49		6:04	6:21	7:40

### Czegléről Szolnokra

sz. v. ind. hajnalban 5:08 (érk. 6:45), reggel 9:40 (érk. 10:36), d. u. 2:35 (érk. 3:30), d. u. 3:56 (érk. 6:15), d. u. 6:51 (érk. 8:00), este 8:56 (érk. 9:55)

## Nyílt tér.

(E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FELE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes égvérmes  
**SÁVANYUVÍZ**

A dugó égetése

a legutak megbetegedésénél,  
a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

Egy szorgalmas megbízható **segéd** állandó alkalmazást nyer  
**Szeless János** fűszer- és vegyeskereskedésében,  
**Kecskeméten, Vásári-nagy-utca.**

Eladó ház és föld.  
**Özv. Varga Mihályné örökösei** V. tized, Tehén utca sarok 234. számú a törvényszéki palota mellett,  
**házuk,** továbbá a **nyiri-dülőben,** a város től 5 kilométernyi távolságra, **15 hold jóminőségű szántóföldjük,** a rajta levő tanyaépületekkel együtt, szabadkézből **eladó.** Értekezhetni **Varga Györggyel** V. tized, Zöldkert utca 71. szám alatt. 3671—3—1

## Eladó szőlő.

**Özv. Kedves Károlyné** tulajdonát képező Mária város melletti **Máriahegyi 100 útból álló szőlő** a hozzátartozó **veteményes földdel,** a rajta levő 24. számú **házzal,** kúttal, szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet **II. tized, Losonczy-utca 54. sz. a.** a tulajdonossal. 3579—3—1

## Ház- és szőlőbirtok eladás.

Néhai **Biró Jánosné örökösei** tulajdonát képező **Nagytemető-utca 95. sz. ház,** a törvényszéki palota átellenében, továbbá a **Csáktornyai hegyben** — a vasút közelében, — **271 ut gyümölcsös szőlő** és a **Hegedűs-közön 175 út szőlő 7 vékás szántófölddel** együtt örök áron **eladó.** Értekezni lehet **Biró Zsigmond** kalapossal, a Nagykovácsi-utcai üzletében. 3575—7—1

## Kiadó úri lakás.

**Klapka-utca 34. szám** alatt egy **úri lakás,** mely áll öt szoba, üvegezett folyosó, négy lóra való istálló, legény- és fürdőszoba és egyéb mellék helyiségekből, folyó évi augusztus 1-ére **kiadó.** Értekezni lehet **Körösi-utca 20. sz.** alatt a háztulajdonossal. 3—1

## Kiadó úri lakás.

**VIII. tized 89. számú házban,** a Gólya-és Horog-utca sarkán, **4 szoba, üvegezett folyosó, 1 konyha, kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, pincze, padlás, éléskamra,** azonnal kiadó, esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet **Lichtner Dávid és Fia** fakereskedő cég, Kőrös-hegyi-telepén, vagy pedig a helyszínén **Lipóczy Antal** úrral. 3576—15—1

## Kiadó lakás.

**Széchenyi-tér 11-ik számú házban két szobás utozai és egy kisebb udvari lakás mellék helyiségekkel május 1-ére kiadó.** Bővebbet **Kircz Fülöp** szállítónál. 3577—2—1

## Eladó szőlő és szántóföld.

**Ballószögben** (Helvétia-telep és Zaboretzky Ferencz úr szomszédságában, Fazekas tanár úr földjével borozdás) **15 hold föld,** melyből **4 hold szőlő, 11 hold** pedig **szántó,** szőlőültetésre kiválóan alkalmas, 2 különálló tanyaépülettel, egyik egészen új épület, szabad kézből örökáron **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Gyulai Lajossal.** 3567—3—1

## Kiadó lakások.

**VII. tized, Lovarda-utca 54. számú házamnál 4 szobás úri lakás** mellék helyiséggel, — a **Katona József** szülőházában **útczai lakás szép két nagy szobával,** mellék helyiséggel, **május 1-étől kiadó;** esetleg az **egész ház is kiadó.**

Szép szőlőnek kilója 80 fillér.

3551—4—4

**Réthey Ferencz.**

## Szőlő eladás.

**A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** tulajdonát képező: **Horváth Döme-féle,** utóbb **Bajtai Mihály** által birt, **Csalányosban 4. szám** alatt levő, épületekkel ellátott, mintegy **5 hold területű szőlő és gyümölcsös** kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből **eladó.** Bővebb értesítés az Intézet hivatalos helyiségében nyerhető. 3569—1—1

**Az Igazgatóság.**

## Kiadó úri lakás.

**III-ik tized, Homoki-utca 93. szám** alatti házban egy **úri lakás** (villany-berendezéssel), mely áll 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, éléskamra, üvegezett folyosó, fűskamra, kocsiszin, istálló és pinczéből, folyó évi **május 1-ére bérbe kiadó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Dankó Lajossal.** 3570—1—1



**Egy fiatal vizsgázott gépész,** ki a gépkezelésben és javításban kellő jártassággal és érzékkel bir **a nyári cséplési időnyre** mint gépész ajánkozik. Czime a kiadóhivatalban megtudható.

3555-?-2

## Eladó szőlő.

A Haleszi dűlőben 2. szám alatti **Katona Gergely - féle szőlő** kedvező feltételek mellett — **azonnal eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos **özv. Szemerey Zsigmondnéval,** Vörösmarty útca 129. szám alatt. 3549-6-4

**Báno örökösök** tulajdonát képező = felső-kerekegyházi mintegy 110 holdas földbirtok, — hol jó minőségű **széna is van eladó.** — továbbá **Agasegyházán 100 holdas földbirtok** folyó évi **Szent-Mihály-naptól**

**haszonbérbe kiadó.**

Értekezhetni II. tized, Vásári-nagy-utcza 3571 108 szám alatt. 3-1

## Eladó ház.

Néhai id. Széles László örökösei tulajdonát képező V. tized, Tehén-utcza 325. számú ház szabad kézből eladó. Értekezni lehet ugyanott, vagy VI. tized, Fehér-utcza 78. számú, vagy pedig V-ik tized, Vadász-utcza 264. számú háznál. 3572-6-1

## Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat IV. tized, Nagykörösi-utcza 16. szám alatt megnyitottam.

3557-30-6 **Dr. Fekete László.**

## Eladó birtok.

**Agasegyházán 540 kat. hold,** 3573 továbbá 15-1

**Pörös-dűlőn 280 kat. hold**

## birtokom,

egyike, a vevő kívánságának megfelelőbb kedvező ár és feltételek mellett, azonnal

## eladó,

a Pörösi birtokomon vasuti megálló-hely van és a műút határolja. Értekezni lehet **özvegy Sándor Ferenczné** tulajdonossal, Kecskemét, Főiskolater 121.

## Kiadó úri lakások.

A Nagykörösi-útca 20. szám alatti **Dékány féle ház** első emeletén, egy **négyszobás,** üvegezett folyosó és igen kényelmes mellékhelyiségekből; továbbá **egy öt szobából,** erkélyből, zártfolyosó és egyéb mellékhelyiségekből álló lakás, f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott. 3515-12-10

## Szőlőbirtokomat,

mely 1685 □-öl, két lakható új cseres épülettel, igen jó termő szőlővel és nagy gyümölcsösrel, vasut mellett fekszik, 3-12 évre bérbe adom, esetleg részletfizetésre is eladom elköltözés miatt. — Bővebbet Tehén utca 268. sz. alatt. 3542-3-3

## Kiadó úri lakás,

● **eladó gazdasági eszközök.**

V. tized, Lakatos útca 110. szám alatti házban **egy 3 szobás utcza lakás** (villany berendezéssel) a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel, pincével folyó évi **május 1-ére bérbe kiadó.** — V. tized, Fecske-útca 188. szám alatt több rendbeli **gazdasági eszközök,** ugymint: kocsik, szekerek, vasboronák, ekék stb., stb., **jutányos áron eladók.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Sz. Tóth Ferenczel.** 3550-2-2

## Kiadó.

A XI. tized, Serház-sor 136/a sz. alatti — **Prévo Ferdinánd** ezredes ur volt lakásából — **3 vagy 4 szobás külön bejáratu utcza lakás,** 6 vagy kevesebb lóra való istállóval, mellékhelyiségekkel és legényszobákkal együtt f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal, az üzletben. 3520-12-6

## Hirdetmény.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyházközség közhírré teszi, hogy a tulajdonához tartozó III. tized 152. sz. a. bazárépületben több udvari bolt és egy kis lakás f. é. május 1-re bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad **a Gondnokság.** 3568-2-2

## Kiadó lakás.

IV. t., Szarvas-utcza 180. sz. alatti ujonnan épült házban

## egy lakás,

mely áll **három utcza szoba,** konyha és a hozzá való mellékhelyiségekből, **május elsőre kiadó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Major Jánossal.** 3562-6-2

## Kiadó lakások

Széchenyi-tér 15. számú házban **egy udvari és 1 utcza lakás** május elsejére kiadó. Mindegyik lakás 3-3 szoba, konyhából és mellékhelyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban, a vagy telephonon

Schwarz Ignátz.

3506-?-6

Telephon 78.

## Szecska,

**árpaszalmából,** zsákja **35** kr., **búzaszalmából árpaszalmával** v á g v a, zsákja **25** krajczár, szintén vegyesen üzleteknek **20** kr. **Vágatást** úgy télen, mint nyáron **elvállalunk olcsó áron.**

Kapható **Csöti László** szecskaavágónál a **Vásártéren,** a Szent-Háromság temető mellett. 3563-3-2

## Eladó szőlő.

Néhai **Cseh Sándor Örökösei** tulajdonát képező esáktornyai-hegyi 150 utból álló jó karban tartott **szőlő örökáron szabadkézből olcsón eladó.** Értekezhetni V. tized, Vadász-utcza 345. szám alatti házban, vagy az örökösök bármelyik tagjával. 3559-12-5

## Haszonbérbe kiadók:

1. Szentkirályon — **Kiss Ferencz és Palócz Kovács** földek szomszédságában — **131 hold szántó és kaszálóból álló föld,** több rendbeli épülettel, 5 vagy 10 évre;

2. Szentkirályon — **Bakó János és H. Kiss István-féle** földek szomszédságában levő **50 hold szántó és kaszálóból álló föld** a rajta levő épületekkel;

3. Város földjén — a **Füredi és Prikkel-féle** földek szomszédságában **38 hold szántó és kaszálóból álló föld** — a rajta levő épületekkel;

4. Ezen földek, valamint az **Urrétjén,** a **kisfái iskola** mellett levő **25 hold szántó, kaszáló és nádtermő rétből álló föld** az idei terméssel együtt kiadó, azonnal át is vehető.

Értekezhetni a helyszínen a megbizottakkal, vagy **Zöldkert-utcza 79. sz. a. Dékány Imre** tulajdonossal, ahol kerítés- és luga-oszlopok valamint szőlő-karók különböző hosszúságban eladók.

3543-4-2



## Föld haszonbérbeadás.

Szabó Ilona Ruz Kornelnének  
szentkirályi 61 kat. hold föld-  
birtoka fojyó év Szt. Mihály nap-  
jától haszonbérbe kiadó.

Értesítést ad Gyenes Bertalan  
I. tized 223. sz. alatt. 3540-3-2

## Legolcsóbb forrás!

A beállott szezon alkalmából a következő árú-  
kat a legolcsóbb verseny árban ajánlom: Naponta  
kétszer érkező friss tormás-  
bécsei, debreczeni VIRSLI-félék,  
hideg felvágottak dús választékban,  
friss teavaj naponta csemegeajátok,  
liptói túró 50 kr., Magyar és JA-  
bődőne ROSLAUI legfinomabb  
teasütemények és csukorkák, mindenféle déli-  
gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szárított  
CHAMPIGNON- valódi Orosz-thea  
G O M B A, (25, 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, leg-  
nagyobb helybeli raktár  
páczolt, olajos és füstölt halakban,  
Csmegeolaj, Mustár, Orsovai caviar, ASPIC,  
Znaimi ecetes ugorkák zamatos elkészítés-  
ben, Carlsbad-i és gyermekkétszersültek, Giar-  
dinettok és Befőttek összeállítatnak, ajánlom  
továbbá a helybeli Conservgyár összes, fő-  
elárusításában levő gyártmányait a s a k i s  
gyári áron stb. — Míg a készlet tart, bosniai  
szilva 16 kr, papirhéjú dió 26 kr, héjas mandula  
1 frt 30 kr, mogyoró 70 kr, datolya, malaga  
szőlő 1 frt 20 kr.-tól, Brinella (hámozott szilva)  
és szultán füge 1 frt, koszorús füge 11 kr,  
5 drb csiztom és narancs 10 kr, csemegezőlő  
(elsőrendű) 40-60 kr. Oriási maróú 26 kr,  
kilo súlyban, stb.

Elvem lévén: kis haszon nagy forgalom,  
egyszeri próba is mindenkit meggyőz arról, hogy  
a legfinomabb árút és sehol sem létező verseny-  
áron árúsítom, ami által a háztartások nagy  
megtakarítást érhetnek el! Tisztelettel:

**Dobosi Ilona**

3271-?-30

csemegekereskedő

Beretvás-szalodával szemben!

## Egy jó forgalmú lisztkereskedés

szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad  
**Witz Gusztáv.**

Heim féle  
**MEIDINGER KÁLYHÁK**  
A feltaláló  
DR. MEIDINGER TANÁR ÁLTAL  
kizár. jogdíjított gyára.

CS. ES KIR.

UDVARI SZÁLLÍTÓ

**HEIM H.**

„Hestia” kályhák

HEIM féle folytonégő-szabályozó-szellőző kályhák  
TOBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól MEIDINGER-OFEN utalással az itt  
óva intünk H. HEIM álló védjegyre

Folytonégő, kandallók  
**KÖZPONTI FÜTESEK**  
MINDEN RENDSZERBEN,

MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZÉSSSEL.  
EGY KANDALLÓ TOBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BEFÜTHET.

Szellőztetési berendezések,  
MINDENMŰ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.  
NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.

Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések  
in:ven és bérmentve.

**Budapest, Tonethudvar.**

Eredetiben kaphatók csak fenti helyen,  
vagy Bécs, I., Schwarzenbergstr. 8.

## Kőfaragó, sirkő- és művésnök!

Alulírott tisztelettel felhívom Kecskemét város és vidéke  
közönségének becses figyelmét dús választékú



# SIREMLÉK



## raktáramra,

hol a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelű saját készítményű emlék-  
kövek megtekinthetők és megrendelhetők, a legjutányosabb áron.

Elvállalok minden, a kőfaragó szakmába vágó munkákat, u. m.:  
**sirkőveket, sirkerítéseket, sirfedeleket,** továbbá a  
temetőben levő régi sirkővek egészen jókarba hozását, **kiesi-  
szolását, kifényesítését, betűvésést, aranyozva vagy  
feketére festve** a legjutányosabb árak mellett.

A nagyérdemű közönség számos látogatását és megrende-  
lését kérve, vagyok

szolgálatkész tisztelettel:

**Kühlmayer Ferencz**

kőfaragó, művésnök és szobrász.

II. t., Vásári-nagy-úteza 107. sz.

3555-12-3

Több rendbeli kitüntetés!

## Kiadó bolthelyiség

és gargon lakás.

A Görög-Egyház épületében, a volt  
Szigeti-féle bolthelyiségek azonnal  
vagy f. évi május 1-re ugy egyben,  
ahogy most áll, vagy pedig átala-  
kítva 2 vagy 3 boltra; a Széchenyi-  
utczán, a templom mellett egy 2  
szobás utcza gargon lakás azonnal  
vagy május elsejére kiadók. — Érte-  
kezni lehet a Görög Egyházközség  
gondnokságánál.

3495-12-11

## Fűszerüzlet, Péküzlet lakással

kiadó

VII. tized, Széles-útca 307. sz. a.  
a tulajdonos Buday Károly.

3554-3-2

## Szóló-eladás.

A széktői-hegyben, az izsáki  
út belső sarkán, 3 hold területű  
szőlő- és veteményes-föld. —  
2 szobás lakás, konyha, kamra,  
pincze és mellék helyiségekkel  
eladó. — Értekezni lehet **Biró  
György** városi tisztviselővel, II-ik  
tized, 253. sz. alatti lakásán. 3520-3-3

## ELADÓ HÁZ!

Az I-ső tized, Kigyó utcza — a Vá-  
sári-nagy utcza mellett — 169. sz. alatti  
ház, mely áll: egy 4 szobás utcza és  
2 szobás udvari lakásból, a hozzá tar-  
tozó mellék helyiségekkel, továbbá istálló,  
nagy pincze, tágas udvar és kerttel  
ellátva, kedvező feltételek mellett eladó.

Közvetítők díjaztatnak.

Értekezni lehet a fenti háznál a  
tulajdonossal.

3497-?-4

# Schicht-szappan

„szarvas”

vagy

„kulcs”



Jegygyel

legjobb, legkiadósabb s ennél fogva  
legolcsóbb szappan. — Minden  
káros alkatrésztől mentes.



**Mindenütt kapható!**

!!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy  
minden darab szappan a „Schicht” névvel és  
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!!



**Steiner Mihály**

törv. sz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Czolner-közön egy 896 négyszögöles szőlő eladó.  
 A Szolnoki közön egy ház eladó.  
 A Széktóiban egy 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> holdas szőlő eladó.  
 A Vacsi-hegyben egy 1680 négyszögöles szőlő eladó.  
 Szarkásban 6 holdas birtok, melyből 2 hold szőlő,  
 4 hold pedig szántóföld eladó.  
 A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó.  
 Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold  
 szőlő eladó.  
 Az új vasút mellett egy 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> holdas szőlő eladó.  
 A VII-ik tizedben egy ház eladó.  
 A Mária-hegyben egy holdas szőlő eladó.  
 Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó,  
 másik fele erdőföld eladó.  
 A Mezei-útcán egy ház eladó.  
 A II-ik tizedben egy gazdálkodónak alkalmas ház eladó.  
 Szarkásban egy 4 holdas birtok eladó.  
 A Máriahegyben egy 1055 négyszögöles szőlő eladó.  
 A II-ik tizedben egy ház olcsón eladó.  
 A Kőrösi-közön egy ház, kis szőlővel olcsón eladó.  
 Csödörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok  
 eladó.  
 A mezei, szolnoki vagy csongrádi-útcán egy kis ház  
 meg étetik. 3439 - ? - 49

**Legújabb és legjobb háztartási**

● ● **szén** ● ●  
 a **Józsefaknai kőszén**

ügy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt  
 kitünő, mert szagtalan és salaknélkül ég  
 el. Egy próbamegrendeléssel  
 mindenki meggyőződhet róla.  
**100 kilogramm házhoz szállítva**  
**2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.  
**Száraz tölgyfahasáb**  
 méterölenként házhoz szállítva  
**29 koronáért kapható.**

Ugyanott  
 Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda-  
 pesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

**Alkalmazást keres**

egy szegény árva leány, aki **ing,**  
**gallér és kelengye vasaláshoz**  
 is ért, — esetleg kiegészítőül is ajánlkozik.  
 Lakása: Mária hegy 2. sz., Kocsis ház.  
 3552-3-2

**A Mayerfi-féle**  
**Ezüst-fehér szinszappan**

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 fillérért  
 minden jobb fűszerüzletben  
 kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta  
 legyen a „Mayerfi“ név. 2882-150-138

**Kiadó 2 üzlethelyiség.**

Juhász Gyula III-ik tized 151.  
 számú, itczés piacztéri házában  
**két üzlethelyiség**  
 május elsejére bérbe kiadó. Értekez-  
 hetni a tulajdonossal, II-ik tized,  
 3548 Homoki-útca 49. szám alatt. 3-2

**Kiszolgált altiszt**

6 polgári iskolai képzettséggel,  
 megfelelő irodai vagy raktárnoki  
 állást keres. Szives megkeresése-  
 ket „M megbízható“ jelige alatt e lap  
 3561 kiadóhivatalába kér. 3-3



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös  
 és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

**Eddig fölülmulthatatlan!**  
**Maager Vilmos-féle valódi tisztított**

**DORSCH májolaj**  
 törvényesen védett csomagolásban.

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,  
 Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű  
 emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl-  
 tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos  
 az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő**  
**sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi-**  
**tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.**  
 Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tá-  
 rában és vegyszer-üzletében. 3273-24-19

Főraktár és fő-elárusítása az osztrák-magyar monarchia részére:  
**MAAGER VILMOS, Bécs. III/3. ker., Heumarkt 3.**

Utánzásokat a törvény üldözi.

Van szerencsénk a t. cz.  
 közönség becses tudomására  
 hozni, hogy az egész ország-  
 ban legjobbnak, legszebbnek  
 és legkiadósabbnak általáno-  
 san elismert

**meszünknek**  
 kizárólagos elárusításával  
 vezérképviselőnk

**Verő Albert**  
 urat, (lakik Kecskemét, V-ik  
 tized, Szolnoki-útca 184. sz.)  
 bíztuk meg, ki **meszgyártmá-**  
**nyunkat, melynek waggonja 30**  
**köbméter tartalmaz, az igen**  
**tisztelt közönségnek a leg-**  
**olcsóbb árban fogja rendel-**  
**kezésre bocsájtani.**

A midőn tisztelettel kér-  
 jük, hogy **Verő Albert** vezér-  
 képviselőnk, becses bizal-  
 mukkal megtisztelni szives-  
 kedjenek, maradunk

teljes tisztelettel:  
**Bihari Erdőipar és Mészégető**  
**Részvénytársaság.**  
**(Bihar Dobrest.)**

**Telefonszám 65. Telefonszám 65.**

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
 séget tisztelettel értesíteni, hogy V. tized,  
 Szolnoki-útca 184. sz. alatti saját házamban  
 egy építkezési- és tüzelő-anyagok

**raktárát és irodáját**  
**Verő Albert cég**  
 alatt létesítettem.

Raktáramban állandóan nagyban és  
 kicsinyben kapható: **mész, cement, cement-**  
**gyártmányok, gipsz, asphalt, carbolineum, cserép,**  
**disztégla, keramit, cserépkályha, stb. — tűzifa**  
**és szén előnyösen beszerezhető, mivel for-**  
**rásaim a legelsőbbbranguak, azon szeren-**  
**cés helyzetbe vagyok, hogy a legkitünőbb**  
**árut igen előnyös és olcsó árban árusíthatom,**  
 miről a nagyrabecsült közönség becses  
 próbarendelésével meggyőződést szerezhet.

Főcélomnak fogom tartani, hogy  
 becses bizalmukat szolid, pontos és szak-  
 szerű kiszolgálással mielőbb magam részére  
 megszerezem és azt mindenkorra meg-  
 tartsam. — Árjegyzéssel szivesen szolgálok.

Teljes tisztelettel:  
**Verő Albert.**  
**Telefonszám 65. Telefonszám 65.**

Tisztelettel értesítjük  
 Kecskemét város nagyérdemű  
 közönségét, hogy **sárga, vö-**  
**rös, májszin és börszinű, ál-**  
**talánosan jóhírnevű disztég-**  
**lánknak, alak és idomtég-lánk-**  
**nak, kétszer sajtolt pillértég-**  
**lánknak, zománc-lapok és tég-**  
**lánknak, Chamotte (tüzálló),**  
**tég-lánknak egyedelárusításá-**  
**val, vezérképviselőnk**

**Verő Albert**  
 urat bíztuk meg, tisztelettel  
 kérjük tehát, hogy becses  
 rendelésükkel **Verő Albert** ur-  
 hoz teljes bizalommal fordulni  
 sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel:  
**István-Téglagyár Részvénytárs.**  
**Budapest.**

3510-30-13